
Seg1 ist ein vollständiger Satz (d.h., Seg1 
hat ein finites Verb und alle 
obligatorischen Valenzen sind gesättigt).ja

nein

ja nein

Seg2 ist ein vollständiger Satz (d.h., Seg2 
hat ein finites Verb und alle obligatorischen 
Valenzen sind gesättigt).

Es besteht eine
syntaktische Be-
ziehung. Seg2 
ist ein fakultati-
ves Argument 
zum fintien Verb
oder
zu einem Nomen
aus Seg1.

Seg2 ist kein 
Argument zu 
Seg1, aber hat 
syntaktischen
Bezug zu Seg1 
(z.B. Attribute 
oder 
Adverbiale) 
oder Seg1 hat 
diesen 
syntaktischen 
Bezug zu Seg2.

Es besteht keine 
syntaktische 
Beziehung, aber 
Seg2 ist koreferent 
mit einem Ausdruck 
von Seg1 oder 
Seg1 ist koreferent 
mit einem Ausdruck 
von Seg2.

Seg1 ist lediglich ein Konnektor.

ja

nein

Es besteht 
keine 
syntaktische 
Beziehung, aber 
Seg2 ist 
koreferent
mit einem 
Ausdruck von 
Seg1 oder 
Seg1 ist 
koreferent mit 
einem Ausdruck 
von Seg2.

Seg2 ist ein Argument zu Seg1 (z.B. 
zum finiten Verb oder zu einer 
Vergleichskonjunktion).

Seg2 ist ein vollständiger 
Satz (d.h., Seg2 hat ein 
finites Verb und alle 
obligatorischen Valenzen 
sind gesättigt).

ja nein
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nein

ja

Der 
Konnektor 
steht durch 
einen 
Doppelpunkt 
isoliert vor 
Seg2.

Der Konnektor 
steht durch 
einen 
Doppelpunkt 
isoliert vor 
Seg2.

Es besteht 
eine 
syntaktische 
Beziehung. 
Seg2 ergänzt 
Seg1 zu 
einem 
vollständigen 
Satz.
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Zwischen Seg1
und Seg2 besteht
eine rein pragma-
tische Beziehung.

2 Seg2 ist kein 
Argument zu 
Seg1, hat aber 
syntaktischen 
Bezug zu Seg1 
(z.B. Attribute 
oder 
Adverbiale) 
oder Seg1 hat 
diesen 
syntaktischen 
Bezug zu Seg2.

Zwischen 
Seg1 und 
Seg2 besteht 
eine rein 
pragmatische 
Beziehung.

10

9

Seg1 umfasst einen 
vollständigen Satz und 
zusätzlich einen 
Konnektor, der ein 
weiteres Argument fordert.
Es besteht eine 
Koreferenzbeziehung 
zwischen Seg2 und einem 
Ausdruck von Seg1.
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